

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 25,000 korona.

AAVV Egyes szám ára 1000 korona. AAVV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és
a tiszántúli református egyházkerület
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
épület. Telefonszám: 4.

Csak a teherbirás

határáig emelhetik a tisztviselők fizetését, — nyilatkoztatja a kormány a különben is magától értetődő tételt. Világos, hogy a teherbirás határára túl hosszabb időre terjedő intézkedést tenni nem lehet. Ezzel a megállapítással tehát sem nem vigasztalják, sem meg nem riasztják a közvéleményt. Ami, ha nem is vigasztaló legalább megnyugtató volna, az, hogy amit akarnak, amit képesek megtenni, tegyék is minél előbb, és addig, míg nem tudják, mit tehetnek, ne hirdessék, hogy mit fognak tenni.

A magyar tisztviselőkérdésnek a legnagyobb nyavalyája az, hogy a kormány az elégedetlenkedők csillapítására nagy hirtelenséggel tesz ígéretek, amelyeket aztán annál nagyobb lassúsággal vált be. Elhiszem, hogy nem könnyű feladat a nehéz pénzügyi viszonyok közt a segítség végrehajtása. De mikor ezt tapasztalhatjuk is nagyon jól tudjuk már, miért nem számolnak ezzel a nehézséggel s miért kürtölik világgá terveiket? Ahányszor megjelent egy-egy hivatalos nyilatkozat arról, hogy a tisztviselők valami kedvezményt kapni fognak, a gazdasági élet mindjárt számításba vette a készpénzfizetésből élők jövedelmének gyarapodását és mire a tisztviselők csakugyan meg is kapták a kilátásba helyezett kedvezményt, akkorra félannyi sem lett a haszna belőle, mint amikor az ígéretet nyerték.

Most is, július elsején, megint csak azt a fizetést fogják kapni, amit április elsején kaptak, pedig mindenki jól tudja, hogy azóta az árak mindennek sokkal feljebb ment. Hogyan, mikor hónapok óta hirdetik, hogy júliustól fogva arany alapon adják a tisztviselő illetményeket, ami — természetesen — az adóból telik ki, az adófizető tehát — nem lehet rossz néven venni — be akarja hozni az árak emeléséből az adóemelkedéséből származó különbséget. Az adó valóban emelkedik is, az árak is emelkednek, — a tisztviselők aranyalapon fizetése azonban ígéret marad.

Súlyos bünt követne el a kormány a haza és a nemzet ellen, ha a teherbiró képesség határait nem venné figyelembe — vagy az államháztartást, vagy az egész nemzetgazdaságot vinné a kikerülhetetlen csőd felé. Magáért az elvált tehát feltétlenül elismerést érdemel. Am a teherbiróképesség korlátait nemcsak a tisztviselők fizetésének megállapításánál kellene irányadónak venni. Még mindig van sok felesleges intézmény, luxus hivatal, pazar kényelemadás, aminek a megszüntetésével sok szép milliót lehetne megtakarítani a teherbirás érintetlenségével a tisztviselők javára.

Vass József miniszter lesújtó kritikája a fajvédő sajtóról.

Budapest, június 20. A nemzetmai ülést feltizenkeltőkor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Folytatólagosan tárgyalják az indemnitási javaslatot.

Meskó Zoltán: Nem fogadja el a javaslatot, mert a kormány iránt bizalmatlan. Bizalmatlan főleg azért, mert mindezt nem adóztatta meg a háborus vagyont. A kormányfőtanácsosok által fizetett összegeket a rokkantak céljaira fordítsák. A kigazdapártnak nem kellett volna a munkapárttal egyesülni. — Szóvá teszi a földreform késelemes végrehajtását. Küldjön ki a nemzetgyűlés egy hététagú bizottságot az egyes tárcák költségvetésének sürgős átvizsgálására, hogy a felesleges személyi és dologi kiadásokat megállapítsa, a törendő tételekről 30 napon belül jelentést tegyen a Háznak. A javaslatot nem fogadja el.

Vass József népjóléti miniszter: Az újságokban olvasta, hogy Szakács Andor az indemnitási vita alkalmából a népjóléti politikát bírálva, azzal kívánja jellemezni, hogy a népjóléti miniszter kijelentése szerint, aki nem tud megélni, vándoroljon ki. — Ehez a kijelentéshez a sajtó magyarázatot fűzött. Kijelentem, hogy én nem mondtam azt, amit nekem Szakács imputált. — Amikor Eckhardt képviselőtársam rendkívül éles hangú interpellációt adott elő az EME egyik funkcionáriusának, Turesányinak ügyében, akit a rendőrség kihallgatásra beidézt és néhány óráig fogva tartott, ezt abban a tónusban adta elő, hogy nem türom és nem türom. En közbeszóltam, hogy a törvény rendelkezéseit tenni kell. A vizsgálat dönti el, törvényesen járt-e el a rendőrség. — Ha a törvény szerint járt el, akkor a törvény alkalmazását Magyarország mindenkinél tenni kell. Eckhardt továbbra is azt mondotta, hogy ő ezt nem türi. Erre én kijelentettem, hogy akkor nincs más választás, annak, aki nem akarja a törvényt tenni, minthogy ki kell vándorolni. Megjegyzésből bizonyos urak azt következtették és azt mondták, hogy a népjóléti miniszter népjóléti politikáját ez a kijelentés jellemzi, hogy aki nem jól érzi magát ebben az országban, az vándoroljon ki. Erre nem kívánok megjegyzést tenni. A nemzetgyűlés elbírálására bizom az ilyen eljárás méltatását. Meg vagyok azonban győződve arról, hogy Szakács Andor őszintén tette ezt a kijelentést, gondolván, hogy tényleg meg is történt. Meg vagyok győződve arról, hogy Szakács képviselő ur fel fog állni és loyálisan ki fogja jelenteni, hogy

tévedett. Arról is meg vagyok győződve, hogy a sajtó azon organumai, amelyek ezt a kijelentést átvették, megfelelő módon megadják nekem az elégtételt, anélkül, hogy erre őket felkérném. Remélem, hogy a velem nem egy világnézetű alapon álló Népszava is meg fogja ezt tenni, viszont tudom, hogy a közel egy világnézetű alapon álló nem egészen tisztá papiros ezt nem fogja megtenni.

Zsirkay János: Az egész kormánypolitika nem más, mint az, hogy a magyar ember vándoroljon ki.

Az elnök Zsirkayt rendreutasítja.

Vass József: Ezek a megjegyzések a legjobban igazolják állításomat. Bizonyos urak azt az elvet akarják keresztül vinni, hogy ha nem győzik okkal, közbelépnek baltal. Teljesen jelmentve érzem magam attól, hogy ilyen injektívákra válaszoljak. Szakács azon megállapítást tette, hogy a népjóléti miniszterium egyáltalán nem segít a szegényeken, hanem

A sajtónovella az igazságügyi bizottság előtt.

Budapest, június 20. A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága Platthy György elnöklésével folytatólagosan tárgyalta a büntető novella sajtó rendelkezéseit. — Pesthy Pál igazságügyminiszter rögtön az ülés megnyitása után válaszolt az általános vita során elhangzott felszólalásokra.

A büntető novella sajtórendelkezései ellen felhozott kifogásokat két részre osztja, politikai és jogi kifogásokra. A politikai jellegű kifogásokkal azért foglalkozik, hogy jogi érvekkel mutassa ki azt, hogy azok a politikai kifogások, amelyek a javaslat terroristikus és antidemokratikus voltára vonatkoznak, nem helyt állóak. Normális idők sajtótörvényeinek a sajtószabadságra vonatkozó rendelkezéseit vizsgálva, megállapítja, hogy a szabadság biztosítékok abban kulminálnak, hogy a lapmegindítás nem engedélyhez kötött s hogy a lapbetiltás intézményt nem ismerik. Ezzel szemben a kivételes hatalom alapján most még engedélyhez kötött a lapindítás, a lapbetiltás pedig kormányjog.

A jelen fejezet rendelkezései engedélyt nem kell. Ki akarja venni a kormány kezéből a lapbetiltás jogát és azt a mai helyzetnek megfelelően bíróság kezébe akarja letenni. Távolról sem látja még elérkezettnek az időt az esküdtszék visszaállítására. Minden

a nyomorultak szegénységéből él. Mindenféle bírálatnak állok elébe, de tájékozatlanságnak tekintem ezt a kijelentést és felkérem Szakács képviselő urat, hogy nézze meg a népjóléti miniszterium könyveit. Remélem Szakács képviselőtársam jóhiszeműen tette kijelentéseit.

Ernst Sándor: A javaslatot pártja nevében elfogadja, mindamellett sürgeti a költségvetés és a zárszámadás beterjesztését. A jelenlegi állapotok hasonlítanak a tavalyi túrhetetlen állapotokhoz. Egyes cikkek már az aranyparitáson felül vannak. Rendszerint olyan cikkek ezek, amelyek közszükségletet képeznek.

A tisztviselők ma igen súlyos helyzetbe kerültek. Meg kell tenni mindent helyzetük segítésére. Szükséges, hogy minden oldalon minden meggyőződés tiszteltemben tartása mellett nemzeti egységre törekedjünk, meg kell becsülnünk egymást.

Kabók Lajos szólal fel. A kormány politikáját bírálja. Bizalmatlan a kormány iránt, a javaslatot nem fogadja el.

Az elnök napirendi javaslatának elfogadása után az ülés 2 órakor ért véget.

bantó szándék nélkül mondja, hogy ma a kedélyek még nem nyugodtak meg annyira, hogy az igazság pártatlanságában vetett hittel bizhassuk ezt a kérdést az esküdtbíróra. Ilyen és egyéb okok vezették az igazságügyi kormányzatot abban az elhatározásban, hogy a sajtószabadság nagyobb biztosítása érdekében az intézkedés jogát magasabb bírói fórum kezébe tegye le. Kifogás tárgya volt a kollektív felelősség is. E kifogást nem találja helytállóknak. Hangoztatja, hogy a kormány is végül a sajtó teljes szabadsága. Az ügyészség a kötelelappéldány alapján a lap megjelenésének első pillanatában konstatálhatja, hogy valamely cikk törvénybe ütközik-e vagy sem s a legrövidebb idő alatt módjában van az eljárást folyamatba tenni. Az időszaki lap tekintetében hat hónapban van az elévülési idő megállapítása, a nem időszakiaknál pedig két évben. Nagyobb garanciát lát abban, ha független bíróság dönt a lapbetiltás kérdésében, mintha ezt a törvény a mindenkori kormányok részére biztosítja. Hangsúlyozza, hogy a helyzet jogilag az, hogy a sajtótörvény a szerzővel együtt a felbújtóra nézve is megállapítja a kollektív felelősséget. Ez alól a második mondat csupán a kiadóra és a felelős szerkesztőre tesz kivételt, mert ezek csak abban az esetben és egyedül

Dr. Révész Imre Szegeden. Dr. Révész Imre ref. lelkész, püspök-helyettes, egyházkerületi főjegyző pénteken rövidebb időre Szegedre utazott.

A Kálvinisták Templomegyesége Vegyesnékara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). — Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos református kántor, karnagy.

Felhívás a gimnáziumi tanulókhöz. A helybeli református főgimnázium igazgatósága felhívja az iskola folyó 1923-24. tanévi II. B) osztályu tanulók közül mindazokat, akik itt Debreczenben tartózkodnak, hogy az iskola és saját érdekükben minél előbb jelenjenek meg az igazgatói hivatalban. S. Szabó igazgató.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület e hó 22-én, vasárnap, Kollégium, földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejevetelét megtartja.

A katolikus főgimnázium tornaünnepélye. A debreczeni kegyesrendi római kath. főgimnázium ifjúsága június hó 23-án, hétfőn délután 5 órakor rendezi tornaünnepélyét. Az ünnepélyen katonazenekar játszik Nőth Antal karnagy vezetésével. Helyiárak: Ülőhely 10 ezer korona, állóhely 5000 korona. A tornaünnepély műsora a következő: 1. Elvonulás 12-ös sorokban. 2. Himnusz (katonazene). 3. Szabad gyakorlatok zenére. 4. Gyakorlatok a magas korláton. 5. Játékszerű bevezetés a svédornába. Bemutatja az I. és II. osztály. 6. Egyéni verseny: súlydobás, távolugrás- és magasugrásban. 7. Játékversen. 8. Sorakozás. A tornajutalmak kiosztása. 9. Szózat (katonazene). Elvonulás. A 4. és 7. számok alatt a zenekar koncertdarabokat játszik.

A kecskeméti ref. jogakadémia sorsa. Dr. Baltazár Dezső püspök, gróf Degenfeld József főgondnok és dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanár pénteken este Budapestre utaztak, hogy a Konvent székházában a kecskeméti jogakadémia ügyében tartandó bizottsági értekezleten részt vegyenek. A bizottsági értekezleten dr. Baltazár Dezső és gróf Degenfeld József főgondnok elnökölnék.

Évzáró ünnepély. A statusquó izr. hitközség iskoláinak (elemi iskola, polgári leányiskola és gimnázium) évzáró istentisztelete 22-én, vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a Kápolnás-utcai templomban. Az elemi fiú- és leányiskola az istentisztelet után délelőtt 10 órakor évzáró ünnepélyt tart a hitközség tanástermében. Az elemi iskolai tanulók fél 9 órakor gyülekeznek a templomban.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este háromnegyed 8, szombaton reggel háromnegyed 7, délelőtt fél 11, délután 5, este fél 9 órakor. — Hétköznapokon reggel egynegyed 7, este 8 órakor. Kápolnás-utcai templomban szombaton reggel egynegyed 8 órakor. Az elnökség.

HERCZEG ANNA

modellháza
Piac-utca 41.

**Női felöltők
Kosztümök
Ruhák
Harisnyák**
minden színben.

Eljárás megindítását kérte az ügyész a védő ellen.

Adócsalás egy lövétel körül.

Tegnap tárgyalta a kir. törvényszéken dr. Serly Jenő tanácselnök tanácsa Jónás Leopold és Würdiger Mór adócsalási bűnperét. A kir. ügyészség adócsalással vádolja Jónást és Würdigert, mert 1923. július 31-én a hajduhadházi lövészárón Jónás lovat vett Würdigertől járlat nélkül 300.000 koronáért és a forgalmi adót sem róta le, miáltal az államkincstárt 9000 koronával károsította meg.

A tanúk kihallgatása után, a vád- és védőbeszédet következtek, melynek során az elsőrendű vádlott védője: dr. Csáthy Dezső ügyvéd kérte a vádlott felmentését és az adócsalásra vonatkozó büntető szakaszokat „akasztófa

paragrafus"-nak nevezte. — Az ügyész, dr. Veres Lajos dr. Csáthy védőnek kijelentését sérelmesnek találta a magyar törvényekre nézve s kérte a jegyzőkönyv áttételét a kir. ügyészséghez, hogy a vádiratot készítsenek dr. Csáthy ellen.

Ezután dr. Serly Jenő tanácselnök kihirdette az ítéletet, melyben bűnösnek mondja ki Jónás Leopoldot adócsalás miatt, ezért 100.000 korona fő- és 20.000 korona mellékbüntetésre ítélte.

Würdiger Mór azonban felmentti a kir. törvényszék, mert már ugyanebben az ügyben a főszolgabíró megbüntette.

Az ügyész Würdiger Mór felmentése miatt, a védő Jónás Leopold elítélése miatt felebbezett.

Egy debreceni urileány a robogó villamos előtt.

A kocsi vezető mentette meg a haláltól.

Csütörtökön délután a 25-ik sz. nagyterdei villamos már elhagyta a Simonyi-utí utolsó állomást és a legnagyobb sebességgel közeledett a nagyterdei végállomás felé, amikor a zsufolt kocsis első peronján állók háthoronzogató jelenetek lettek tanui. Egy uriasan öltözött leány a sinek mellett álló bokorból nagy lendülettel a robogó villamos elé ugrott.

A villamos peronján mindenki megfagyott a vér, csak Kiss Sándor kocsi vezető tartotta meg lélekjelenetét. Azonnal lefékezte a kocsit, amely alig félméterre állott meg a sineken fekvő leánytól. Amint a kocsis megállott, a rajta ülők azonnal leugráltak a kocsi-

ról, belőlük, továbbá a járókelők-ből rövid pár perc alatt hatalmas tömeg gyűlt össze, akiknek sorából egyesek felsegítették az izgalomtól remegő urileányt, ki nevé sem tudta az izgalom hatása miatt megmondani, hanem egyik ismerőse igazolta a megjelent rendőr előtt.

Esése következtében kalapjából egy odarejtett levél esett ki, amelyben, számítva arra, hogy az öngyilkossági kísérlet sikerüljön, megírta öngyilkosságának okát. Az életunt urileány, amikor magához tért, saját lábán távozott el a raja nézve majdnem végzetessé váló villamos vágányokról.

Erdős Renée lelki utmutatója, mely tanácsal, megoldással szolgál mindenki számára, aki lelki problémáival a nagy irónőhöz fordul, a Színházi Élet e heti számának legnagyobb szenzációja. Ince Sándor népszerű hetilapjának új számában a képes riportok gazdag sora számol be a színházi, művészi, autós élet eseményeiről, az Alföld—Alpesi Tura ut startjának, a győztes uruguay-i csapatról, a magyar sportélet szenzációiról. Teljes terjedelmében, Hevesi Sándor fordításában közli a lap Scibe híres színművét, az Egy pohár vizet. Egy szám ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet körút 29.

Naponta friss csapolású elsőrendű Dréher-féle korona sör, világos 1 pohár 3000 kor., 1 korsó 5000 korona. Nagy választékban zóna villásreggelik 6000 korona. Albert Belvárosi Éttermeiben. — Kiváló finom asztali és pészénye borok!

Műsoros háztetely. A délmagyarországi utazók egyesületének debreczeni csoportja e hó 28-án, a Pannónia-szálló összes termeiben nagyszabású műsoros háztetelyt rendez. A pompásnak ígérkező mulatságra külön meghívót nem bocsájtanak ki, szívesen látjuk a tagokon kívül az egyesület minden igaz, jó barátját. A műsor igen válogatott művészsámokból fog állani. A rendezőség élén Havas Károly áll s mindent elkövet a mulatság sikere érdekében.

Legelőcsőbb bevásárlási hely

FELDHEIM IMRE
Posztóház
Kossuth-utca 6. szám.

rabás ellen. Mindvégig izgalmas volt a döntetlenül végződött dr. Nagy—Szabados játszma.

A második nap Filep csinos befejezéssel nyert dr. Barabás ellen, Gruber végjátékban Dalmy ellen. Grünfeld ezuttal is győzött. Ellenfele Kulesár volt. Dr. Nagy Géza erős támadás után nyert Tóth ellen, míg a döntetlenül álló Szabados—Toma játszmát utóbbi elnézése folytán Szabados nyerte meg.

A harmadik fordulót szombaton játszik, a negyediket hétfőn. Vasárnap szünet.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Június 21. A mikádó. Operette. C) bérlet. Új betanulással.

Június 22. Délután: Gyere be rózsám. Operette. Este: Sét a nap. Eletek.

Június 23. A mikádó. Operette.

„Hárem” kitűnő francia vígjáték mai előadására serdülő ifjúságot nem ajánlatos elhozni.

Szenzációs táncokat mutat be Crampera Lona és Bordy Bella „Mikádó” bűvös zenéjű, mulattató angol operette szombati felújítása és minden előadás előtt. Rolkó a címszerepben szenzációs, aktuális kuplékat énekel.

Műsorváltozás. Vasárnap este a „Mikádó” táncos operette megelőzőleg Crampera és Bordy táncival kerül színre.

Szombat, vasárnap június 21—22-én

VIGSZÍNHÁZ MOZGÓ.

Radius—Paramount világfilm!
Nagy attrakció!

Bűn és szerelem.

Dráma 6 felvonásban.
Rendezte: G. Fritszmaurisce.
Főszereplők:
Betty Compson és Betty Lyttel.

URÁNIA MOZGÓ.

A világ legnagyobb mesterműve
Mia May főszereplésével

CEZARINA

Joe May mesterfilmje.
3 rész 20 felv.
I. rész.
A Kuan-Fui csoda.
10 felv.

Az APOLLÓBAN vasárnap

A SZERELEM ÉLTET
A SZERELEM ÖL.

A VIGSZÍNHÁZBAN hétfőn
kerül bemutatásra a szezon
legnagyobb Paramount filmje
Végzetes győzelem

◆ SPORT ◆

Csütörtöki eredmények.

Az Urnapi ünnepet is felhasználják csapataink, hogy programot nyújtsanak a közönségnek. A közönség azonban nem hálás az egyesületek fáradozásáért, mert a Vasutas pályán, ahol a DVSC a jöképességű budapesti Postás SC-t látta vendégül, alig ötszáz néző volt kíváncsi az egyébként érdekes mérkőzésre.

A DVSC pompás gólképességet tanúsító csatársora 5:2 (2:0) arányú győzelmet aratott a vendégcsapat fölött. Az eredmény nem hű kifejezője az erőviszonyoknak,

TÜKÖRGYÁRTÁS
Üvegcsiszolás
régli tükrök ujjáöntése
SIPKOVITS BÉLA
Szló-utca 14—15.
Telefon 356.

Bajnoki sakkverseny.

Szokatlanul nagy érdeklődés mellett kezdődött meg Grünfeld nagymester s a kiadó vidéki játékosok részvételével a Debrecen bajnokságáért rendezett sakkverseny a Kereskedelmi Csarnokban. Az ünnepélyes megnyitás keletében dr. Szász Adolf alelnök üdvözölte a résztvevőket, különösen az egész világon feltűnően az öt első sakkos között helyet foglaló, valamennyi mester között a legnagyobb elméleti tudást képviselő Grünfeldet. A sorsolás megejtése után dr. Kocsis Sándor és Reichel Sándor tornavezetők közreműködésével kezdett vette a Debreczenben 11 év óta nem látott magas színvonalú küzdelem. Az első napon Grünfeld a kemény ellenállást tanúsító Filep ellen győzött. Kulesár biztosan nyert Toma ellen, Gruber erőlyes játékkal Tóth ellen, Dalmy Ba-

HIREK

Napi rend:

Június 21., szombat, róm. kath.:
Gonzogai Alajos, protestáns: Alajos.
Napkelte 4 óra 3 perc, napnyugta 8 óra.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György; délután 5 órakor prédikál Siposs Imre. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Siposs Imre; délelőtt 11 órakor prédikál F. Varga Lajos esperes; délután 3 órakor prédikál Marton Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; délután 5 órakor prédikál Uray Sándor. — Apádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre; délután 3 órakor prédikál Magyar Bertalan. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály; délután 3 órakor prédikál Papp Imre. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kustár Dániel. Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula. Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Kocsis János. Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartatnak: Diakonissza Óthomban, Ispótytelep délelőtt 9 ó. Széchenyi-utca 4. sz. a. parókiális délelőtt 9 órakor. Dóczy-intézetben, Kossuth-utca, délelőtt 9 órakor. Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor. Nőegyleti Arvaházban délelőtt 9 órakor. Csapókerti iskolában délelőtt 9 órakor. Csap-u. iskolában délelőtt 11 órakor. Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor. Egyháztéri fiúiskolában délelőtt 11 órakor. Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor. Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispóty-telep 9. sz. a. tartatik.

Iskolai évzáró ünnepély a ref. polgári leányiskolában. A reform. polgári leányiskola évzáró ünnepélyét folyó hó 21-én, szombaton, délután 5 órakor tartja az intézet dísztermében, melyre a t. szülőket, iskolánk hatóságait s a szíves érdeklődőket mély tisztelettel meghívjuk.

A kultuszminiszter könyvet adományozott a közművelődési könyvtárnak. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter leiratolt intézett a városhoz, amelyben tudatta, hogy a városi közművelődési könyvtár részére 35 kötet tudományos és szépirodalmi művet adományozott. A könyvek értéke meghaladja a másfél millió koronát. A városi tanács köszönettel vette tudomásul az értékes ajándékot.

„Mártha biblikör” minden vasárnap délután 4—5-ig megtartja összejöveteleit a Fűvészkert-utcai iskola termében. Kérjük azokat, akik e lapot olvassák, közölnék ennek a biblikörnek helyét és idejét azokkal, akiknek nincs módjuk és alkalmuk arra, hogy újságot olvassanak. Ebben a biblikörben különösen azok a leányok szerezhettek bibliai és egyéb ismereteket, akik egész héten testi munkával vannak elfoglalva, — akár a mezőn, akár a gyárban, akár a háztartásban. Nagyon alkalmas hely arra, hogy a leányok lelkük finomságát, szívük jóságát és tisztaságát itt tanulják megőrizni az élet küzdelmeiben.

A községi reáliskola növendékei Debreczenben. A községi reáliskola igazgatósága levelet intézett a városhoz, amelyben közölte, hogy az iskola növendékei június hó 23-án debreczeni kirándulásra indulnak, és a város támogatását kérték. A községi diákok meg fogják tekinteni Debreczen nevezetességét és valószínűleg ki fognak randolni a Hortobágyra is.

Háromszázmillió értékű ruhanemű- és ékszer tolvaját körözi a rendőrség.

A soknevű cselédleány lopásai. — Kőművessegéd, mint „falazó”. — Felhívás a közönséghez.

Két minden hájjal megkent embert köröz országosan a budapesti rendőrség, akik a legegyszerűbb fogással több, mint háromszázmillió korona értékű arany- és ruhaneműt loptak el két budapesti családtól.

Az egyik Németh Erzsébet, nyír lövői, lövőpetrii vagy nyíregyházai, 1897. vagy 1899. évi születésű, rovott multa cseléd, aki Kubányi Imréné szül. Dombrádi Anna kisvárdai, 1893. évi születésű, r. kath. vallásu háztartásbeli asszony nevére Gödöllőn, 1924. évi május 18-án kiállított cselédkönyvvél rendelkezik, de a Fazekas Lajosné szül. Baranyai Róza álnevet is használja; — a másik pedig Kovács Ferenc (álneven Hegedüs Lajos, Fazekas Lajos) kassai születésű, 30 éves, r. kath. vallásu, nős, kőművessegéd. A két jómadár közös meg egyezéssel Budapesten, március 16-án Lichtmann Samu, Telekiter 3. szám alatti lakásából fekete szmoking, 2 szürke zakkó öltönyt, 1 szürke nadrágot, 1 szürke mellényt, 1 zöldes átmeneti kabátot, egy pár fekete cipőt, 1 öltönyre való szürke szövetet, 2 ezüstgyertyatartót „Neumann Ilona” véséssel, 2 aranykarkötőt, egy lóhere alakú aranybrostút, közepén egy nagy igaz-gyönggyel, egy ezüst retikült, egy lack retikült, egy plaidet, 1 zöld kötött ruhát, 1250 leit, L. S. — N. I. — Ilona, — N. V. — N. H monogrammu férfi és női fehéreneműt;

május 26-án pedig ugyancsak Budapesten dr. Löwy Jakabné, Munkács-utca 29. sz. alatti lakos kárára 8 millió koronát, 99 darab egy dolláros, különböző értékű papírokat, 1 drb. férfi aranyemléktűt 2 nagy briliáns kövel, 2 drb. férfi aranygyűrűt, 1 drb. Szent-György talléros arany kézelőgombot, 1 drb. aranyvélű lorgnét, 1 drb. ezüst női retikült, egy aranyláncot függő ovális alakú medaillont, rajta függőlegesen elhelyezett 4 igaz-gyönggyel, másik oldalán egy kis fiu fényképével, 10 öltözet női selyem ruhát, 2 kosztümöt, két női keppet, tovább-

bá W. S. — Juliska, — L. I. — P. S. — M. N monogrammos férfi, női és gyermek fehéreneműt elloptak.

A két család kára 300 millió korona. A rendőrségen tett feljelentésre megindult nyomozás megállapította, hogy a tolvaj cseléd és társa az összelopott holmuk egy részét Debreczenben értékesítette, sőt ezeknek tulnyomó részét a debreczeni rendőrség már le is foglalta.

Németi Róza és Kovács Debreczenben is tartózkodtak s itt Fazekas Lajos és Fazekas Lajosné szül. Baranyai Róza néven töltöttek pár napot. A rendőrség felhívja mindazokat, akik Németiről és Kovácsról, alias Fazekasról és Fazekasnéról tudnak valamit, — vagy vásároltak tőlük, haladék nélkül jelentkezzenek a debreczeni rendőrkapitányság bünyügyi osztályánál.

A rendőrség a két jómadár személyleírását itt adja:

Német Erzsébet: középtermetű, sovány, foltosarcu, ráncos homloku, világos kékszemű, szőkés-barna hajú, lábai feltűnően görbék, fején a haj alatt ütéstől eredő sebhely van.

Kovács Ferenc: 165—170 cm. magas, szikár, sovány, csontosarcu, barna hajú s szemöldökű, nyírott barna bajuszu, balcombján lövéstől eredő seborrás.

A tolvajlást, amint a rendőrség az utóbbi esetben kiderítette, úgy követték el, hogy Német Erzsébet beállott cselédnek. Pár nap alatt tisztába jött a lakás minden részével, megtudta hol állanak a ruhaneműk, hol a fehéreneműk és hogy hol tartják az ékszereket. — Egy alkalmas pillanatban, amikor a család távol volt a lakásból, a napok óta figyelő Kovács Ferencet a leány felhívta és megpakolva magukat, bucsut mondtak a kapufélfának.

Német Mária és Kovács Ferenc fényképét a rendőrség Halász N. Piac-utcai ékszerész üzletének kirkatáblán helyezi el, hogy akiknél megfordult, könnyebben rájuk ismerjen.

Felémelték a mulatságok rendezésének díját. A város egyre-másra emeli fel bevételeit, hogy azok a viznyokokkal arányban álljanak. A városi tanács mai ülésén a nyilvános vigalmak és mulatságok engedélyezésének díját emelték fel, még pedig a békebeli díjak hatereszeresére.

Beiratások a ref. polgári leányiskolában. A ref. polgári leányiskola növendékei, akik ez évben az intézet I., II., III. osztályába jártak, a vizsga sikeres letétele után, azonnal előjegyezthetik magukat osztályfőnökeiknél a jövő iskolai évré. Az I-ső osztályba a jelentkezéseket folyó hó 23. és 24. napján d. e. 9—12 óráig fogadjuk el, IV-ik elemi isk. bizonyítvány alapján, melyhez mellékelendők az anyakönyvi kivonat és újraoltási bizonyítvány. A beiratások szeptemberben, később meghatározandó időben lesznek. Minden nemű fizetnivalók csak szeptemberben teljesítendők.

Nyukosz hirdmény. Vonatközússal a Nyukosz hetilap folyó hó 22. számában megjelent nyaraltatási közleményére, értesítjük tagjainkat, hogy nyaraltatásra küldendő gyermekek bejelentését az elnökség csakis folyó hó 24-én, kedden, a hivatalos órák alatt fogadja el. Elnökség.

Saját készítményű bőrdöngők, retikülök és finom bőráruk Feuermann bőrdöngőnél, Piac-utca 44.

HEGEDÜS ÉS BORY

Írógép- szakvállalat

A majna-frankfurti

„**PROTOS**”
művek magyarországi kizárólagos vezérképviselője

Kellékek az összes rendszerű író- és sokszorosító gépekhez.

Írógépek jókarban tartása és felelősség melletti javítása.

**Debreczen,
Király-utca 4.**

TELEFON: 8-75.

Különböző rendszerű használt

írógépek

állandóan
raktáron.

**Kedvező részlet-
fizetési feltételek**

felelősek, ha utasították a szerzőt, vagy ha a cikket a kiadó rendelte meg.

Az igazságügyminiszter beszede után a bizottság a XLII—XLII. szakaszokat változatlanul fogadta el, ugyancsak a XLIV. szakasz két első pontját is. A XLV. szakasz harmadik pontját, amely a képviselői mentelmi jogra vonatkozik, valamint a XLV. szakaszt, amely a lapbetiltásról szól, a miniszter hozzájárulásával az albizottsághoz utasította. Az albizottság a végleges szövegre vonatkozólag javaslatot fog tenni.

A főreáliskola tornaünnepélye.

Csütörtök délután tartotta meg a debreczeni Fazekas Mihály főreáliskola ünnepélyt egybekötött tornavizsgájt.

Tanárjuk szigorúan a német mintát tartotta szem előtt, mert 258 tanuló egyöntetűen, fegyelmelzetlen — mint a gép — végezte nem épen könnyen teljesíthető munkáját.

A szabadgyakorlatok közül különösen három volt az — irredenta gondolatot mozgásukkal kifejező gyakorlatok — melyek kiemelkedtek a többiek közül. A fapuska gyakorlatokkal megmutatta Hankovszky tanár, hogy már kis gyerekek is dolgozhatnak precízen, előírásosan, ha türelemmel, ambícióval, kellő szakértelemmel foglalkozik velük mesterük. Hiszen minden vezényszó nélkül 28 gyerek teljesen önállóan hajtotta végre ezeket a gyakorlatokat. Mellettem egy magasrangú katonatiszt jegyezte meg:

— Még katonáim sem csinálják különbül ezeket a gyakorlatokat!

A buzogánygyakorlatok egyszerűek, stílusosak voltak.

Az együttes kéziszere: fapuska, fabot és buzogánygyakorlatokat 40 tanuló végezte legnagyobb precizitással ezt a különben ugy anyagában, mint szerei megválogatásában teljesen egyéni gyakorlatot. — Messziről úgy nézett ki ez a folyton változó, mindig más és más mozgásokat bemutató gyakorlat, mintha kaleidoszkópba bámulna az ember.

Nyújtó- és korlátgyakorlatokban a lehető legtökéletesebbet produkáltak.

Itt meg kell emlékeznünk a két Kerecsy testvéréről, akik halomszámra vitték el a kitűzött díjakat.

Debreczen diákjainak testnevelés tekintetében a legerősebb biztosíték Hankovszky Árpád tanár ur személye, akit oly határtalan rajongással vesznek körül tanítványai.

Hiszük, hogy azok a hírek, mint ha a jövő evől fogva ilthagyna Debreczen, nem válnak valóvá és továbbra is elősegíti Debreczen diákjainak dicsőségét, mint ahogy nemrégiben a budapesti versenyen is, amelyen Magyarország összes középiskolája részt vett, a kitűzött 12 díj közül egymaga hetet hozott el a főreáliskola tornaifjúsága. Kő.

A városi tanács hozzájárult a templomtelkek kijelöléséhez.

Megirta az Egyetértés, hogy három debreczeni hitfelekezett, a református, a római katolikus és az evangélikus templomépítésre telket kértek a várostól, miután a jelenlegi templomok szűkek a hívek befogadására. A templom-építési bizottság már a múlt héten foglalkozott az egyházak kérelmével és azt a határozatot hozta, hogy a városi tanács telkek kijelölésével, illetve adományozásával tegye lehetővé az egyházaknak az új templomok építését.

A templomépítési bizottság határozatával ma foglalkozott a városi tanács és úgy határozott, hogy a kérelmeket átteszi a műszaki ügyosztályhoz, hogy lehetőleg 30 napon belül jelölje ki a megfelelő telkeket. Egyben felhívja a tanács a műszaki ügyosztályt, hogy a templomtelkek kijelölésénél a város szépítészeti szempontjaira is legyen figyelemmel.

A kormány csak a jövő hóban dönt a köztisztviselők fizetése tárgyában

Julius 1-én csak a júniusi fizetést utalják ki.

Budapest, június 20. A köztisztviselői fizetések rendezésének végleges elintézésére a közeli heletben nincs kilátás. A mai minisztertanács foglalkozott ugyan a köztisztviselői fizetések kérdésével, végleges állást azonban nem foglalt ebben a kérdésben, mert erre csak akkor kerül sor, amikor az előzetes tanácskozással lezárulnak. Holnap tovább folynak a pénzügyminiszteriumban az erre vonatkozó tárgyalások.

Illetékes helyen az alábbi érdekes információkat adták:

— A tisztviselői fizetésekre megoldásra vonatkozó tárgyalásokon a kormány a legmesszebbmenő jóakaratot tanúsítja. Egy lényeges kérdés körül folyik a tanácskozás és ez a létminimum megállapításának kérdése. A tanácskozáson részt vevő tisztviselők 100 aranykorona létminimumot kérnek, míg a KANSZ kívánása ezt a mértéket túlhaladja. A pénzügyi kormány képviselője a tárgyalások mai stádiumában 74 aranykoronáig ment el. Ezt a létminimumot a XI. fizetési osztályba tartozó tisztviselők kapják. — Végleges megállapodás a létmi-

nimum tekintetében minden valószínűség szerint 74 és 100 aranykorona között fog mozogni. A 100 aranykoronás minimummal kezdődő tervezet fokozatosan állapítja meg a többi fizetési osztályok illetményeit. A tervezet szerint a legmagasabb az I. fizetési osztály, pl.: a miniszterelnök 600 aranykoronát kapna.

Megállapodás történt ezenkívül arra nézve is, hogy július 1-én milyen illetményeket kapjanak a tisztviselők. A tárgyalások, mivel július 15—20. előtt nem fejeződnek be, ezért a kormány döntésére csak a jövő hó végén kerül sor. *Julius 1-én a tisztviselők június havi teljes fizetésüket kapják, mint júliusi fizetési előleget.* A júliusi fizetés végleges elszámolása akkor történik meg július végén, amikor a folyamatban levő tárgyalások alapján a kormány a tisztviselő kérdésben véglegesen dönt.

A fizetésekkel párhuzamosan folytatók a tárgyalások a tisztviselői létszámapasztásról is. A már jelentett létszámesökkentést azon a mértéken túl is végrehajtani szándékozik a kormány, amelyről már beszámoltunk.

A magyar református teologus ifjúság Hajduhadházon és Hajduböszörményben

Június 28—július 1. napjain tartja a magyar kálvinista teologus ifjúság évi konferenciáját Hajduhadházon (június 28—29.) és Hajduböszörményben (június 30—július 1.). Az előkészítés munkája serényen folyik s immár befejezéséhez közeleg. A konferenciával kapcsolatban az alábbiakat közölhetjük.

A magyar református teologus ifjúság minden évben rendez ilyen konferenciát, még pedig minden évben más-más kerületben. Az elmúlt esztendőben a Dunántul, Pápán tartotta konferenciáját, most pedig a tiszántúli egyházkerület teologus ifjúsága, tehát a debreczeni teologus ifjúságra vár a megrendezés fellegességteljes feladata.

A debreczeni teologus ifjúság mindent elkövetett a konferencia sikere érdekében. Felkereste a hajduhadházi és hajduböszörményi gyülekezetek érdemes presbiteriumát s mindkét helyről a legmesszebbmenő jóakarat és szeretet megnyilvánulása volt a válasz kérézősködéseire. Ugy, hogy, ma konkrét képek előtt állunk: az ideai teologus konferenciát Hajduhadház és Hajduböszörmény vallásos népe látja vendégül.

Mielőtt a konferencia részletes programját adnók, szeretnénk ennek a konferenciának jelentőségére rámutatni.

Minden szellemköles tekintetben deprimált korszaknak átmentő, az ige olajával orvosoló szerve a papság volt. Szeretnénk azt hinni, hogy amint ez volt a múltban, ez marad a jövőben is. S elsősorban szeretnénk ezt hinni a leendő kálvinista lelkipásztorokról, a mai magyar teologus ifjúságról.

Történelmi idöket, forradalmi idöket élünk. A lélek forradalmának

idejét, s a forradalom sohasem járt megrázkódtatás nélkül. Zavargás és tisztulás: ez a forradalom keltös lényege. Egymás ellen támad idő és ember, helyesebben ember és ember s ennek az összeapásnak valóságából származik a tiszta Jövendő.

Igy van ez a lelkiek terén is. Eppen ezért nem közömbös dolog, hogy teologus ifjainknak alkalmat nyujtunk korunk problémáinak megvitatására. Ez az alkalom: a konferenciák.

Egy-egy konferencia kohó, melyből a Jövő fundamentumai kerülnek elő. Sohasem sülyedhet méltóságáról annyira az ember, hogy az ige ereje elegendő ne legyen felemelésére.

Az Ige. Ez és semmi más. Ma is ez a kiút. Vissza kell térnünk, hogy előre mehessünk. A zavartalan haladás érdekében tett ilyen áldott visszatérés: a hajduhadházi és hajduböszörményi konferencia is.

A konferencián vállvetve munkálkodnak — tanárok és ifjúság. Professzor előadók: dr. Erdős Károly lelkészkepzőintézet igazgatója (Debreczen), aki megnyitó előadást fog tartani; dr. Pruzsinszky Pál (Budapest), ki június 29-én a gyülekezeti istentiszteleten prédikál; dr. Vass Vince teológiai igazgató (Pápa), ki „A személyes hit fontossága”-ról szól; dr. Veress Jenő (Budapest), aki „A teologus és a jelenkor irodalma” címen értekezik és Kiss Ferenc kálvineumi igazgató (Debreczen), aki a hajduböszörményi vallásos estélyen öblöt magyaráz.

A konferencia egyéb problémái: A teologus missziója a családi életben; A teologus élet szociális vonatkozása; Teologus a modern

társadalmi élet küzdelmeiben; gyakorlati munkák az ifjúság körében; A teologusok egymás közötti; Eltérjedés — valláshaladás; Közlöny-ügyek. (A Közlöny az ifjúság hivatalos lapja) stb. E problémák mindegyikét egy-egy ifjúsági előadó ismereti s az ismertetést hozzászólások követik.

Minden nap munkája gyülekezeti istentisztelettel kezdődik, amelyen egy ifju Timótheus imádkozik. Minden második nap délután (tehát Hajduhadházon június 29-én, Hajduböszörményben július 1-én) vallásos estély lesz a templomban, imásgal, biblíamagyarázattal, szavaltokkal és énekszámokkal.

A konferencia befejezése a hivatagyi kirándulás lesz (július 2-án). A pápai, budapesti és sárospataki teologusok természetesen meg fogják tekinteni Debreczen nevezetességét is.

Az egész konferenciát, mely iránt város és vidékszele nagy az érdeklődés, Isten különös kegyelmébe ajánljuk és építő Lelkének gondviselő erejére bizzuk. (Eo-nc.)

Ellentétek a budapesti egyetemen.

Kmetti Károly egyetemi tanárt, az egyetem jogtudományi kara dékáná választotta az 1924—25. tanévre. Az egyetem vezetősége ezzel a választással kapcsolatban kimondta, hogy Kmetti Károly jogtudományi dékánnal együtt nem hajlandó az egyetem tanácsülésén részt venni. Ezzel szemben Kmetti Károly semmi szín alatt nem hajlandó lemondani arról a tisztségről, amelyet neki a jogi karnak nagy többséggel szabályszerűen meghozott határozata jutott.

Budapesti tudósítónk jelenti, hogy az egyetemen azért foglalnak állást Kmetti megválasztása ellen, mert nyiltan hangoztatja szabad királyválasztó gondolkodását, míg a tanári kar tulajdonképpen legitimista. Az ügy valószínűleg a parlamentet is foglalkoztatni fogja.

Évzáró gyűlés a református főgimnázium Ifjúsági Segítő Egyesületében.

A ref. főgimnázium „Ifjúsági Segítő Egyesülete” május 29-én tartotta évzáró gyűlését, melyen a tisztikar beszámolt az évi működéséről. Az egyesület jövedelme volt a tanulók tagsági díjaiból 372,676 K, adományokból 1 millió 941,572 K, alapítványokból 1 millió 212,000 K, fizeteken elért nyereségből 669,972 K, kamatokból 567,995 K, segélyezésre fordított 2,067,146 K-t, más kiadások: nyomtatványok, papír stb. 10,500 K. Ezeket kivül 547,000 K értékű ingyen fizetelt osztott szét.

A jövedelem 20 százalékából kiegészítette a múlt évben 58,916 K-val megindított „Érettségi tállalkozók alapítványát” 500,000 K-ra, alaptőkéjét 900,000 K-ra, a Kecskevény M. Lajos 60,000 K alapítványát 100,000 K-ra; így alapítványai a dr. Rácz Lajos 1,000,000 koronás alapítványával együtt 2 és fél millió koronára emelkedtek.

Az egyesület összes vagyona a jövő 1924—25. isk. évre bevásárolt iskolai fizetekben van elhelyezve.

Julius 10-ig lehet kiváltani a tisztviselő szövetet

Budapest, június 20. Mint ismeretes, a pénzügyminiszter a közszolgálatban álló tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak kedvezményes aru ruhászovettel való ellátását biztosította. A ruhautalványok átvételének határidejét a miniszter most július 10-ig meghosszabbította. Aki ruhautalványát ezen a napon tul veszi át, az egy később megállapítandó árat köteles a szövetért fizetni.

Nagy választékban

SZALMAKALAP

75 ezertől.

WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

Mentőszekrény

cséplőgépekhez
vagy gérek részére
minden kivitelben.
Alkatrészek külön is kaphatók.

SCHÖN SÁNDOR

kesztyű, kötszer és
orvosi műszertárban
Debreczen, Piac-utca 14.
Csapó-utca sarok.

Vadászok és kutyatartók figyelmébe!

Származási levél

Kapható
a MÉLIUSZ könyvkereskedésben.
Ára K 2000.—

MEGHIVÓ.

Miklós Emil Import Tüzifa
Kereskedelmi R.-t.
1924. évi június 29-én d. e. 10 órakor
Piac-utca 9. sz. alatti helyiségében
rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek
ezuton is meghívotnak.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Megüresedett két igazgatósági tag-ság betöltése.
2. Megüresedett egy felügyelőbizottsági tagság betöltése.
3. Az alapszabály 25. §-ának módosítása.
4. Javaslat az alaptörvények felemelése tárgyában.

Takarékkosság!!

szempontjából fontos tudnia
hogy

1 pár fekete női harisnya	K	9,500
1 drb férfi alsó nadrág	K	47,500
1 drb himzett női vagy ajuoros ing	K	49,500
1 drb férfi sephír ing 2 gallérral	K	98,000
1 méter la fehér vászon vagy schiffon	K	22,500
1 méter francia voile 50 mintában	K	28,500
1 db férfi vászonsebkendő	K	6,500
1 méter angol frencs és sephír	K	29,500
1 drb 2 személyes pehely- sulyu paplan	K	400,000
1 mt. 140 cm. széles angol női kosztümkelme	K	98,000
1 mt. 140 cm. széles fekete Clott	K	55,000
1 mt. 140 cm. széles mintás kamarn öltönytözet	K	210,000
1 méter francia liberty nagy választék	K	75,000
1 pár kötött férfi sokni	K	7,900
1 méter 120 cm. széles Neumann scheviott	K	55,000
1 horgolt selyemnyakkendő	K	18,000
1 mtr. valódi Goldberger karton	K	25,000

csak egyedül

BRÜLL ERNŐ
női divatházában

Piac-utca 29.

A Városházával szemben
kaphatók.

Vételkötelezettség nincs!

Hirdetések felvételnek
az „Egyetértés“ kiadóhí-
vatalában.

Kölnivizek

szappanok, puderek,
bel- és külföldi illatszerek leg-
olcsóbb beszerzési forrása

PARFUMERIE ILONA

Szent Anna-u. 1.
KÜLÖN MANICUR.

Kölnivíz dekája 800 koronától.

Egy kiló legjobb minőségű
szappan..... 20,000 K.

Tégla és cserép

kitűnő minőségben, legolcsóbban

Tóth és Sebestyén

téglagyárban, Kishegyesi-ut 42. szám.

Városi iroda: **BETUS JÓZSEF**
Zöldfa-utca 8.

Tudomásomra jutott

hogy a tisztviselő urak
megkapták a szöveteket.

Tekintettel a mal nehéz viszonyokra, a szövetből az öltönyt

tetszés szerint havi
részletfizetés mellett
elkészítem.

Tegdes János
Péterfia-utca 42. szám
DEBRECZEN.



Sikerült!

ismét egy nagyobb
tétel parti árut
beszereztem

**a legfinomabb
pipere**

(angol, mandula, ibolya)

Klein, Schön stb.

elsőrendű márka

szappanokból

melyet a mai naptól kezdve ismét

Reklám árban

árusítok

Kg.-ként 49,00 K-ért.

Legújabb
szencziós reklámom

1 kg. prima szegedi házi szappan

17,000 korona.

GYÖNYÖRŰ

FÜRDŐ SAPKÁK

dus választékban!!

Horváth Sándor

ELITE

ILLATSZERTÁRÁBAN
PIAC-U. 64.

APRÓHIRDETÉSEK

Ajánlat

Kész hentesek

plüsch-, szövet- és bőr-
vászon diványok, szalon
garnitúrák, afrik és ló-
szőr madracok, Shöberl-
ágy készen kaphatók
Preisz kárpitosnál
Hatvan-utca 41. Tele-
fon 12-33. 850

A legolcsóbb

butorraktár csak Bur-
gundia 13. szám alatt
Vértési Sándor asztalos-
mesternél. 851

Elsőrendű, száraz

Parkét anyag

állandóan raktáron

Ráhmer Sándor

mezőgazdasági gépraktárban

Debreczen, Piac-utca 43.

Telefon: 962.

A Pestszentlőrinczi

Parkétygyár R.-t.

vezérképviselete.

Tüzifa, mész,

cserép, téglá és minden-
féle építkezési anyagok
kicsinyben is Kemény-
nél. Deák Ferenc-u. 24
717

Kocsi gyártó

műhelyemben

elvállalok mindennemű

kocsi javítást

Megrendeléseket pön-
tosan és szolid árak

mellett eszközölök.

Kész kocsit állanóan

kapható.

BÓDI PÁL

Simonffy-u. 57.

Az udvarban.

Püspöki

Uradalmi Borpince

bora

(balatonmelléki fehér és vörös)

kímérve kaphatók a

Gambrinusban

Megnyílt a

Modern Kölcsonkönyvtár

ahol a legmodernebb
szépirodalmi és ismeret-
terjesztő könyvek a leg-
híresebb magyar és kül-
földi íróktól a legkiter-
jedtebb választékban
kaphatók.

**Könyvosoro tetszés
szerint.**

Minden ujonnan meg-
jelent könyv a megjele-
néstől számított három
napon belül kapható:

Tagsági díj havi
15,000 korona.

Piac-utca 58. I. em.
3-ik lépcső, jobbra.

Elsőrendű

kárpitos. Szabó József,
Varga-utca 1. Szent-
Anna-utca sarok. Kész
hentesek raktáron. 891

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat és
hamis fogakat vesz leg-
magasabb napi áron
Steiner Mihály, Hatvan-
utca 2. sz. I. em. 892

Olesó és jó paplanok

csak ifj. Szilágyiné pap-
lanvarrodájában készül-
nek. Tanulófiu és lány
felvétetik (Homokkert)
Szabó Kálmán-utca 8.
936

Hölgykalapok

alakítását és díszítését
olesón vállalom. Kalap-
terem Cserepes-utca 16.
947

Veszek

ágy-, asztal - garnitúra-
kat, paplant, selymeket,
fehérneműeket és sző-
nyegetek legmagasabb
árban. Kaiser, Piac-u. 7.
945

Az Egyetértés szer-
kesztőségének és kiadó-
hivatalának telefonszá-
ma: 4.

Kereslet

Apró

üres tégelyeket, üvege-
ket, legmagasabb árért
vásárol az „Elite“ illat-
szertár Piac-utca 64.
935

Veszek

butorokat, diványokat,
madracokat, szőrt és
afrikot mindenkor Szé-
chenyi-u. 8. 939

Női ruhavarrodámba

ügyes kézilányokat, fi-
zető és fizetéses tanuló
lányokat fölveszek.
Gergelyné, AranyJános-
utca 36. 980

Eladás

Eladó

fehérháló, heneser, Schö-
berl-ágy, íróasztal, Gar-
derobszekrény, férfi gar-
nitur, több butorok.
Széchenyi-utca 8. szám.
938

6-os eséplőgép

teljesen jókarban el-
adó. Megtekinthető az
Egyetem építkezés te-
rületén. 979

Kiadó

6 1/2 quadrátos persa-
szőnyeg és kályhaellen-
zők. Simonfy-ut 20. sz.
984

Köztisztviselőknek

II-es főzölliszt K 4600

VI-os kenyérliszt K 4200

Középkenyér K 3600

KORONA

gőzkenyérgyár

lerakataiban.

Blokk Belhthen-u. 23.

alatt kapható.

Építők figyelmébe!

Építsen üreges betonblokkal.
50%-kal olcsóbb a téglá épít-
kezésnél. Gazdasági építkezés-
nél kiválóan alkalmas. Beton-
blokk, cserép, kátránypapír,
cement és mozaiklapok port-
landement kutygűrűk és
sírkövek

Debreceni Működgyárnál kaphatók

Fürdő-utca 2. szám alatt.

Dr. Huzella Tivadar

debreczeni egy. ny. r. tanár könyve

A háboru és béke

orvosi megvilágításban

Az orvosi szociologia vázlatá

Ara K 39,000

Kapható Méliusz könyvkereskedésben